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Debrecen, Főtér, Lampr echt-palota, földszint 

az udvarban.

fi „Egyetértés“ ünnepe.
Zászlóavatás; dalverseny.
Máv. munkásdalkörök szövetsége.

Fényes ünnepségek keretében 
zajlott le a debreceni máv. gép­
műhely munkásainak „Egyetértés“ 
zene- és dalkörének zászlóavatási 
ünnepélye, amely alkalomból zászló- 
diszt öltött a város, mintegy jelké­
péül annak, hogy az egész város 
lelkesen ünnepel a derék vasúti 
munkásokkal.

Az ünnepély sikere fölülmúlt 
minden várakozást, ami főként a 
rendezőség ólén álló Pogány Ármin 
főmérnök érdeme, aki hetek óta 
lelkesített, buzdított és dolgozott a 
siker érdekében. Ki kell emelnünk 
a máv. munkások példás össze­
tartását ; messze vidékekről kere­
kedtek fel a máv. munkások, hogy 
a debreceni kartársak zászlószen- 
telési ünnepének fényét emeljék. 
Különösen a budapesti máv. mun­
kások tettek ki magukért; három­
száznál többen jöttek a Testvériség, 
Törekvés és a Viszhang dalkörük­
kel; sokan jöttek Piskiből, Po­
zsonyból, Szegedről, Szabadkáról 
is, de voltak az ország minden ré­
széből, ezernél többen.

Országos esemény is történt az 
ünnepségek alatt: Hackl N. Lajos 
tanár és a Zeneviíág szerkesztőjé­
nek lelkes agitációjára a máv. dal­
es zeneegyletek vezetői elhatároz­
ták, hogy megalakítják a máv. 
dalegyletek országos szövetségét és 
minden évben rendeznek dalver­
senyt, ami fejleszti az együvótarto- 
zás érzését.

Hogy milyen nagy eredménye­
ket érhetnek el az önművelés foly­
tán a munkások, mutatják a máv. 
dalegyletek. E téren határozottan a 
máv. munkások vezetnek. Olyan 
két dalárdát hallottunk a vasár­
napi dalversenyen (a nyugoti fő­
műhely Testvériség és az északi 
főműhely Törekvés dalárdája), ame­
lyek ma már túlszárnyaltak sok 
régi dalárdát. Látszik, hogy a máv. 
munkások szépen haladnak az ön­
képzés tevén és amerre ^ csattog a 
máv. műhelyekben a pöröly, ma­
gasan szárnyal a szivnemesitő, ma­
gyar dal is a munka után.

Az érkezés.
Szombaton délután érkeztek meg az 

„Egyetértés“ zászlóavatási ünnepére a ven­
dégdalárdák az ország minden részéből. A 
vasúti állomáson ünnepélyes fogadtatás volt. 
A rendezőség élén a fáradhatatlan Pogány 
Ármin főmérnök fogadta a vendégeket és 
üdvözölte őket, talpraesett beszédekkel, 
azután aa „Egyetértés“ zenekara zeneszóval 
kisérte a vendégeket szállásaikra, a ref. 
főiskolába és róm. kath. főgimnáziumba. 
Természetesen ezrekre menő tömeg kisérte 
a zenekart.

Megérkeztek : Budapestről a Testvéri­
ség, a Törekvés és Viszhang, Miskolcról a 
Máv. dalkör, Szegedről a Hazánk dalkör, 
Piskiről a Máv. zenee^ylet, Érsekújvárról és 
Sátoraljaújhelyről a máv. zenekarok, mig a 
többiek képviselőket küldöttek csupán.

Szerenád.
Szombaton este 8 órakor a vendég­

dalárdák lampionos menetben vonultak a 
kath. főgimnázium udvaráról a Szent Anna 
és Piac utcákon végig a Hatvan utcára, 
ahol Kovács József polgármesternek, Uhla­
rik Bóláné úrnőnek, a zászlóanyának és 
Weszprómy Zoltán főispánnak adtak sze­
renádot.

Két fővárosi dalárda, nyugoti főműhely 
munkásainak „Testvériség“ és az északi 
főműhely „Törekvés“ dalköre énekeltek, az 
„Egyetértés“ zenekara pedig több szép da­
rabot adott elő. Szépen, pontos összhang- 
zattal énekeltek. Az ezrekre menő kö­
zönség viharosan tapsolta és éltette a ven­
dég dalárdákat.

Az ismerkedési est.
Esti 9 órakor volt az ismerkedési es­

tély a Dróher-vendóglőben, amelynek óriási 
kertjét szorongásig megtöltötte a közönség. 
Nem is fértek el mindannyian. A szegediek 
kénytelenek voltak a Fehérlóban, a „Test­
vériség“ pedig Törőnél vacsorázni.

Az ismerkbdési estélyen Pogány fő­
mérnök üdvözölte szép beszédben a vendég­
ségeket es kívánta, hogy érezzék magukat 
jól Debrecen város falai közt. Ezután egy­
más után állottak föl az emelvényre a dal­
árdák és zengett a dal ójfélutánig. Az is­
merkedési estélyen megjelent Uhlarik máv. 
üzletvezető és Stricker Béla felügyelő, deb­
receni mübelyfőnók is, akiket megéljeneztek. 
Teljes számmal megjelentek az estélyen a 
debreceni dalegyletek is.

Kedélyesen szórakozott a „Testvériség“ 
dalegylet a Törő vendéglőben, amelyet zsú­
folásig megtöltött a közönség és bizony nem 
győzött eleget tapsolni a dalárdának a sok­
sok szép nótáért. Különösen feltűnt az or­
gona és templomi karének utánzása. Való­
ban mesteri módon adták elő a távolról 
hallatszó orgona bugását és a zsolozsma el­
haló zengését.

Országos szövetség.
Vasárnap reggel 8 órakor a máv. dal­

egyletek vezetői, az elnökök és karmesterek 
gyűlést tartottak az Angol Királynő külön 
helyisegében Darvas Ernő főmérnök (az 
aradi máv. műhely dalárdájának alelnöke)

elnöklete alatt. Hackl N. Lajos országos 
énekfelügyelő indítványára elhatározták, 
hogy megalakítják a máv. dalárdák országos 
szövetségét.

Miután a megalakulás nyomban meg 
is történt, a szövetség védnökeivé megvá­
lasztották Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
nisztert, Szterónyi József államtitkárt c-s 
Batthyány Tivadar gruf országgyűlési kép­
viselőt, a vasutas szövetség elnökét. A szö­
vetség elnöke lett Ludvigh Gyula máv. 
elnökigazgató, alelnöke Darvas Ernő, titkára 
Hackl N. Lajos. A megalakulás alkalmából 
táviratban üdvözölték Kossuth Ferencet, 
Batthyány Tivadar,, Ludvigh Gyulát é 
Szterónyi Józsefet.

Megállapították azíiáán, hogy a szövet­
ség célja lesz minden évben dalversenye­
ket rendezni és minden pontján az ország­
nak, ahol tömegesebben vannak vasúti 
munkások, dalárdákat szerveznek. A szö­
vetség szervezetének elkészítésével a titka: t 
bízták meg, aki azt a Budapesten tartandó, 
alakuló szövetségi gyűlés elé fogja terjesz­
teni szeptember hó folyamán.

A felvonulás.
Vasárnap délelőtt folyt le az avatási 

ünnepség. Reggel megeredtek az ég 
csatornái és ömlött az eső. Aggódás száiii 
meg mindenkit, hiszen elmosással fenye­
gette a fölsógesneic Ígérkező ünnepélyt, bel- 
tiz óra felé azonban elcsendesült az eső é- 
a menetben résztvevők hamarosan gyű’ 
keztek a Kossuth utcai Ujtemplorn élőt1, 
ahol csakhamar nagy néptömeg verődött 
össze és gyönyörködve nézte az ünnepi cso­
portokat.

az eső gyöngén permetezett és igv « 
virágdísszel bevont kocsik jó részének fel 
húzták a fedelét.

Fél tízkor megindult a menet, amelyet 
lovasrendőrők nyitottak meg. Utánuk sor­
rendben a dalárdák s kózben-közben három 
máv. műhelytelepi zenekar vonult fel. A tö­
meg után, mely kedvező idő esetén bizo­
nyára háromszor annyi is lett volna, vittek 
a diszlobogót és az uj zászló rudját. Majd 
a város felvirágozott négyes fogatán a zász 
lóanya Uhlarik Bóláné úrnő ült. Utána szin 
tén felvirágozott kocsikban a koszorús le­
ányok és vőfélyek következtek, mig végű, 
a menetet ismét lovasrendőrok követtek.

Ä menet a Kossuth és Batthyány ut­
cán vonult fel. Azután a kedvezőtlen idő 
miatt az eredeti tervtől cltérőleg a Szent 
Anna utcán a Piac utcára jöttek fel s úgy 
vonultak három zenekar felváltva történt 
játéka mellett a városháza udvarára.

A hol a menet elhaladt, két oldalról 
mindenütt nagy közönség gyűlt össze és 
gyönyörködött a szép menetben.

A felavatás.
A városháza udvarán nemzeti lobogók­

kal, címerekkel, zászlókkal, délszaki növé­
nyekkel dúsan díszített sátor állott. Ott és 
a tágas udvaron már nagy közönség várta 
a menet érkezését és riadó éljenzéssel fo­
gadták különösen a zászlóanyát és disze* 
udvarát, a koszorús leányok és vőfélyek 
csoportját.
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Elhelyezkedés után kezdetét vette a
tfttayatúsi ünnepség. Az Egyeiértés ünnepi 
ttyitánya után az összes dalárdák a magyar 
mádságot, a Hymn üst énekelték el, ame- 
íyet mindenki állva, levett kalappal hallga­
tott végig.

Majd Fakó Gyula szavalta el Szávay 
ünnepi ódáját, a költői szépségekben 

gazdag aktunk.fisok lobogóját*. Ezt a gon­
dolatokban gazdag, szép költeményt, amely­
nek minden sora frappáns hatást keltett, ad­
juk a kővetkezőkben:

I*.

Mint násza napján a boldog menysszony a 
Bontott fátyollal áll a lobogó.
Selymei, aranyját csókba füröszti 
Az Isten napja, a fenn ragyogó. 
Vőfélytársak, kik körülötte álltok,
Jertek velem és köszöntsétek őt,
Most esketek a dalok lobogóját,
Dalt hát hozzá, itt a násznép előtt.

Akiket ez a lobogó vezet majd,
Katona mind: az élet katonája. 
Érdemrendjük az a sötét barázda, 
Melylyel a gond homlokuk boronálja. 
Csataterük a munka harci síkja, 
Fegyverük élét nem szennyezi vér 
S győzelmük dija nem a büszke pálma •
A becsületes fekete kenyér.

Elfáradván a nehéz küzdelemben,
Szárnyad alá jönnek pihenni majd,
Hol verejtékes arcuk melegére 
Hűvös szellőt selymes lengése hajt.
Arany díszedről fény csillan szcinökbe, 
Szivük megindul és mindent kivall:
Es szárnyad alatt karonfogva járnak, 
Egymásra lelve a munka és a dal.

Valaha régen, apáink regélik,
A munka és dal egy-testvér vala,
Virágos, nyájas mühelyablakokból 
Együtt olvadt ki ütemes zaja.
Más idők jöttek, a kémények alján 
A szénsalakban nem nyillik virág,
A két egy-tcsívér elszakadt egymástól, 
Közéjük nőtt egy idegen világ.

Te lobogónk, te légy az egyesitő,
Te fogd most kézen a testvéreket 
S a munka és a dal harsogva zengi 
Testvér dalában háláját neked.
Fehér kebledre lelkünk odahajlik 
Es ellágyuiva dalba fakadunk,
Felavatunk, te dalok lobogója 
S téged köszönt im legelső dalunk.

Burdecs Rezső, az országos magyar 
daláragyesület elnöke tartotta meg a felavató 
beszédet.

A hazafias beszéd után Uhlarik Bó- 
láné úrnő, a zászlóanya lelkes éljenzés kö­
zött kötötte lel díszes szalagját az uj lobo­
góra, mialatt az Egyetértés dalkör jeligéjét 
énekelte el.

Sorra következtek ezután jelmondatok 
kíséretében a zászlószeg-beverések.

Pogány Ármin, máv. műhelytelepi fő­
mérnök zárta be az ünnepélyt lendületes 
beszéddel, köszönetüt mondva mindazoknak, 
akiknek kisebb, vagy nagyobb mérvben, de 
részük volt abban, hogy az ünnepély olyan 
szépen, emlékében feledhetetlenül sikerült.

A felavató ünnepélyt a Rákóozi-induló 
fejezte be s délben tizenkét órakor eloszlott 
a díszes, nagy közönség.

Az ebéd.
Délben fél 2 órakor 250 teritókü disz- 

lakoma volt az „Arany Bika* nagytermé­
ben, a melyen vidéki vendégeken kívül 
megjelent kovács József polgármester,
Beleiében y tanáosnok is a hatóság kópvi-

rri.j Jiszíalfón a bájos zászlóanya, Vhhtrik Bóláné foglalt helyet, mellette ül­

tek, jobbról Kovács József polgármester, 
balról Szabó Kálmán képviselő stb.

Az első felköszöntőt Stricker Sándor 
mühelyfőnök mondta a királyra, Heynko 
Oszkár a zászlóanyára, Szabó Kálmán kép­
viselő az általános, titkos szavazati jogsai 
az alkotmány sáncai közé lépő, hazafias 
munkásságra, Pogány Ármin a vendégekre, 
dr. Kardos Samu a vasutasokra stb. Beszól­
tok még Beké Kálmán, Stricker Sándor, 
Kiss Miklós, Nany Gyula, dr. Révi Nándor 
és Rostkovicz Arthur, a ki a vasutasokat, 
mint a magyar kuitura fáklyavivőit köszön­
tötte fel.

Dalverseny a színházban.
Délután 4 órakor az ünnepélyre Debre­

cenbe érkezett máv. dalosogyesületek és 
zenekarok tartották meg nagy érdeklődéssel 
várt versenyüket a színházban. A nézőtér 
erre az alkalomra minden zugában megtelt. 
Aznap már jegyet sem lehetett kapni.

Az Egyetértés zenekara nyitotta meg 
a színházi ünnepélyt Hunyady László opera 
nyitányával. A zenekar meglepő precizitás­
sal játszott. A zenei szépségekben gazdag 
müvet felségesen interpretálta. Disszonancia 
nélkül, úgy adta elő, hogy azzal méltán le­
pett meg mindenkit s megérdemelt, viharos 
tapssal honorálták a szép előadást.

A színházi ünnepség két részből állott. 
Szerepeltek a debreceni dalos-egyesül etek 
versenyen kívül és a másik részben szere­
peltek a máv. dalárdák és zenekarok mint 
versenyzők. A debreceni daloseayesületek 
sokat méltányolt működését jól ismerjük s 
örömmel jegyezzük föl, hogy most sem 
csalódtunk bennük. Az Egyetértés énekkara 
azonban most jóval leiibe emelkedett eddigi 
sikeres működésének is. Viharos hatás mel­
lett énekelt.

A versenyző máv. dalos-egyesületek és 
zenekarok pedig kétségtelen jelét szolgáltat­
ták annak, hogy az ő dalárdáik és zene­
karaik a legszebb sikerek előtt állanak. Már 
ez a verseny is olyan hatást keltett, ame­
lyet csak a legnagyobb készültség és preci­
zitással, lehet kiváltani, a három budapesti 
dalkör: a Viszhang, Testvériség és a Törek­
vés nemcsak lebilincselte a hallgatóságot, de 
valósággal meglepte. Az énekszámok elő­
adásának precizitása, melegsége, finomsága 
egyaránt kidomborodott és közvetlen hatást 
keltett. Volt is utána lelkesedéstől áthatott 
viharos, szűnni alig akaró tapsvihar.

Éppígy nagy tetszés mellett énekeltek 
a misxolci, szegedi és sátoraljaújhelyi máv. 
dalárdák is.

A zenei versenyben az érsekujvári, 
piskii és az újhelyi zenekarok vettek részt.
A piskii zenekar Semirámisa tette meg a 
legnagyobb hatást, de jelesül játszotta az 
érsekujvári zenekar is Orpheus változatok­
ban gazdag overturjét.

A terem egészen megtelt, úgy Mnyl 
hogy a névsor összeállítás itt már lehetet*’

Kitűnő, lelkes hangulat uralkodott. ™ 
melyet csak növelt Magyary Imre kitörd 
országos hirü zenekara az ő tüzes, 
notaival. A pompásan sikerült táncestéh 
csak a késő reggeli órákban ért véget. * }

ECrYMÁÜS ÉS

Gazdasági ülés. A debreceni ref 
egyház gazdasági bizottsága aug. hó lfiJl 
délután 3 órakor az egyház tanácstermében 
ulest tart. Tárgyak : folyó ügyek. Dtn

Ki lesz a püspök ? A tiszán­
túli ref. egyházkerületben véget ért 
a szavazás a püspöki állásra. Há­
romszáznál több egyházközség adta 
le szavazatát, összesen 778-at. Az 
utolsó vasárnapon nagyot javult 
Erőss Lajos helyzete, akinek kilá­
tásai nagyon emelkedtek ós u-y 
lehet vagy Dicsőíivel, vagy Halfa- 
zárral belekerül a szükebb körii 
választásba.

Eef. egyházmegyei tanácsbiró vá- 
lasztas. A hevesnagykunsárö nagyuópossógü 
ref. egyházmegyében egyházi részről: Török 
Imre kisújszállási és Kövendi Dénes kun­
madarasa lelkészek; világi részről pedL: 
Bőnké Albert Jásznagykunszolnok vármegyei 
alispán és Cihát Károly tűzkövei polgár- 
mester választattak meg tanáosbirákul.

A jutalmazottak.
A dalverseny eredményét a jury nyom­

ban a verseny után összeállította és este a 
nagyerdei vigadóban tartott táncvigalmon 
hirdette ki.

E szerint a teljesen egyforma bárom 
első dijat a három budapesti máv. daloskör 
a Viszhang, Testvériség és a Törekvés kap­
ták meg.

A második dijat a miskolci máv. dal 
és önképzőkör kapta meg.

A harmadik dijat a szegedi Hazánk és 
a sátoraljaujnelyi gyártelepi énekkarok 
nyerték el.

A zenei versenyben az első dijat a 
piskii zenekarnak, a másodikat pedig a 
sátoraljaújhelyi és az érsekujvári zeneka­
roknak ítélte oda a jury.

Táncvigalom.
Az egész ünnepélyt a nagyerdei Viga­

dóban rendezett tánovigalom zárta be, a 
mely minden várakozást felül múló módon 
sikerűit.

ä ref.
Jelölés az igazgató tanítói 

állásokra.
A ref, egyház iskolaszéke e hó 15-éc, 

szombaton délután az egyház tanácstermé­
ben ülést tartott, melynek legfőbb tárgya 
az uj parcchiális körök szervezetével rend­
szeresített hat igazgató-tanitó állásra való 
jelölés volt.

Az ülést Szele György iskolaszék! el­
nök vezette, jegyzője pedig Somogyi Pál egy­
házi főjegyző volt.

Pontban négy órakor nyitotta meg 
Szele Gyögy elnök az ülést, üdvözölve a 
megjelelt iskolaszék! tagokat. Ezután külön- 
külön minden tag ajánl igazgató-tanitó je­
lölteket, de mivel »ez megállapodásra iay 
nem vezetett, K. Tóth Kálmán indít­
ványozza, hogy a jelölést szavazással dönt­
sék el.

Szele György elnök elrendeli a tit­
kos szavazást s felolvassa az összes taní­
tók neveit.

Csurka István tanító szavazás előtt 
felszólal, hogy Somogyi Pál egyházi fő­
jegyző — ki Jene! Miklós iskolaszéki jegyzőt 
helyettesíti az ülésen — nem tagja az iskola­
széknek, tehát nem szavazhat.

Dicsőd József ragaszkodik a Somogyi 
Pál szavazásához, szerinte a főjegyzőnek 
éppen olyan joga van szavazni, mint az 
iskolaszéki jegyzőnek, mert jelenleg azt 
helyettesíti. Éhez a felszólaláshoz Sinka 
Sándor és Oláh Károly is hozzá já­
rulnak.

Somogyi Pál főjegyző kijelenti, hogy 
ilyen körülmények között nem szavaz. Dicsőfi 
József azonban jegyzőkönyvbe kívánja fel­
szólalását.

A szavazatok felbontása után elnök 
kihirdeti az eredményt, melynek értelmében 
a presbitériumnak ajánlva lettek az igazgató 
tanítói állásokra megválasztás végett:

I. csoport (Csapó utcai kör) Kiss Lajos. 
II. csoport (Péterfiai kör) Sáfár László. III. 
csoport (Hatvan utcai kör) Lada Sándor,

Örömmel jelentem, hogy a posztó- és gyapjoszövet árai visszamentek és
így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy Kiváló tisztelettől

OTPkelmad ÄSL «KSÄP
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IV. csoport fPiac utcai kör) Dávid Sándor.
V. csoport (Ispotály. Varga utcai kör) Horkai 
Lajos. VI. csoport (Kossuth utcai kör) Tasi 
Miklós.

A második és hatodik csoportban a 
szavazatok e yeulő aranyban oszlottak meg 
s igy ez a két csoport elnöki döntéssel nyert 
megállapítást.

A jelöltük névsorát az iskolaszék a pres­
bitériumhoz fogja felterjeszteni s a választás 
a legközelebbi presbiteri gyűlésen meg is 
történik.

Több apróbb ügy elintézése után elnök 
az ülést 6 órakor berekesztette.

VAEME&YE.
Öngyilkos gazdálkodó. Zsolnai Sán­

dor negyvenhat éves hajdúböszörményi jó­
módú gazdálkodó szombatról vasárnapra 
virradó éjjelen a háza udvarán levő istálló­
ban a gerendára felakasztotta magát. Kihűlt 
holttestére reggel akadtak. Hogy mi vitte a 
végzetes lépésre, nem tudják.Tegnap temet­
ték el.

Tűz. Hajdúszoboszlón tegnap délelőtt 
11 órakor a IV. tized 167. sz. ház udvarán 
levő 3 ö! hosszúságú gazdasági épület, mely 
Keserű Sándor tulajdona, leégett. Szeren­
csére szélcsend volt és a tűz nem terjedt 
tovább. A 200 K kár a biztosítás révén 
megtérül.

A hajdúböszörményi pirominiás
fiú. Néhány héttel ezelőtt Lökös Sándor 
hajdúböszörményi legény felgyújtotta édes 
anyja házát és gyönyörködve nézte a tűz 
lobogó lángját. A legényről megállapították, 
hogy piromániákus és a hatóság tegnap in­
tézkedett, hogy a beteg fiút a debreceni 
közkórházba szállítsák.

I Rendelet a húsról.
Előadás az iparosoknak.
Botrányos állapot a vágóhídon.

Rendkívül fontos rendeletét 
adott ki a földművelésügyi kor­
mány a husvizsgálatokról. A ren­
deletről, amely augusztus 1-én élet­
belépett, ifjú Ozory István rendőr­
fogalmazó, a belvárosi rendőrkapi­
tányság mostani vezetője dr. K. 
Szalay Béla kerületi orvossal va­
sárnap délután előadást tartott a 
debreceni mészáros és hentesipaPo- 
soknak.

az értekezleten 80-nál több 
mészáros és hentes jelent meg. 
Ozory István rendőrfogalmazó is­
mertette az értekezlet célját. A 
kormány rendeletet adott ki a hús- 
vizsgálatokról és azzal az ulasitás- 
zal küldte meg a városnak, hogy 
a rendelet életbeléptetéséről szep­
tember végéig tegyen jelentést. A 
rendelet végrehajtásával a belvá­
rosi rendőrséget bízta meg a fő­
kapitány és ő, hogy a rendelet végre­
hajtása simában menjen, szívesen 
vállalkozott annak ismertetésére. Is­
mertette a rendelet főbb pontjait. 
A 93. §. elrendeli, hogy a hentes és 
mészáros üzletekben a padló víz­
hatlan anyagból készüljön. Erre a 
feltétlenül szükséges átalakításra 
szeptember 20-ikáig ad halasztást.

Az átalakításra a háztulajdonosok 
is kötelezhetők A húsárak ezen­
túl nem fajok, hanem testrészek 
szerint táblára írandók, a tábla pe­
dig szembetűnő helyen kifüggesz­
tendő. A velő, szív, máj és egyéb 
részek tányérokon helyezendők el. 
A húsnak az ajtóra való kiakasz­
tása tilos, a hús tiszta, száraz és 
pormentes helyen hetyezendő el.

Utána dr. K. Szalai Béla kerü­
leti orvos igazán tanulságos elő­
adást tartott a hús szakszerű ke­
zeléséről. Elmondta, hogyan kell 
észlelni a hús megromlását, miért 
kell a jégen tartani a húst és miért 
nem helyes a hús fölaggatása, stb.

Rendkívül helyes a rendelet­
nek az a része, bogy a növendék 
(2 óven aluli) marha- és a bivaly- 
hus külön helyiségben árusítandó; 
más hússal együtt nem szabad 
árulni. Bár ez terhes a mészáro­
sokra, mégis tetszéssel fogadtak, 
mert ez a tisztességtelen üzlettulaj­
donosokat sújtja, akik megcsalják 
a közönséget.

Többen felszólaltak a mészáro­
sok közül is. Helyeselték a rende­
letnek a közönség és a tisztaság 
érdekében alkotott szakaszait, annál 
elkeseredettebben keltek ki a vágó­
híd ellen, ahol nincs viz. Azt mond­
ják, hogy a vágóhídi piszok miatt 
piszkos a hús, mert több napig ál­
lott, piszkos és romlott vízben kény­
telenek megmosni a húst. Kérik a 
hatóságot, hogy a vágóhídi víz­
hiány megszüntetéséről gondos­
kodjék.

Tudomásul vették, hogy a ren­
delet életbeléptetéséről szeptember 
20-Aig kell gondoskodniok. A ren­
deletét a polgármesteri hivatalban 
megkaphatják. Az értekezleten, mely 
4 óra után ért véget, az előadókat 
megéljenezték.

közgyűlés akkor elhatározta a fel­
számolást, egyúttal Hiúsította is a 
vezetőséget, hogy készítse el a vég­
leges leszámolást.

Ez utóbbi azonban nem sike­
rült. A régebbi vezetőség, amely­
nek a közgyűlés a felmentést meg­
adta, többszöri felszólításra sem 
számolt el, illetőleg nem készítette 
el a számadásokat.

Végre a 3 tagú felügyelő bi­
zottság vette kezébe a leszámolási 
és miután temérdek szabálytalan­
ságnak jött nyomára, olyan jelen­
tést tett a közgyűlésnek, hogy te­
gyék át az ügyet az ügyészséghez.

Hétfőn kellett volna a fel­
ügyelő bizottság jelentését tár­
gyalni a közgyűlésnek, de nem 
lehetett a gyűlést megtartani, merr 
nem jöttek össze határozatképes 
számban. A közgyűlést szeptem­
berre halasztották. Akkor fognak 
dönteni a felett, hogy bűnügyi 
vizsgálattal tisztázzák-e a kérdést: 
miért bukott meg a közös konyha'.-1

VÁROSHÁZA.
Szénszállítás a városnál. A városi 

tanács elhatározta, hogy a különböző válla­
latainál szükséges szenet pályázat utján 
fogja beszerezni. Miután ez évben járnak 
le a különböző szénbányákkal kötött szer­
ződések, a tanács elhatározta, hogy az 
összes szénszállításokra egyszerre hirdeti 
meg a pályázatot, amelynek lejárta szep­
tember 18.

Az uj szervezet ügye. A varos jog- 
és pénzügyi bizottsága szerdán, pénteken 
és szombaton tart vilest, amikor az uj szer­
vezet ügyét tárgyalja.

Jóiért bukott meg a közös 
konyha ?

Feljelentés az ügyész­
séghez.

Annak idején bőven foglalkoz­
tunk a debreceni közös konyha 
bukásával és anuak okaival. A

Nagy betörés Nyíregy­
házán.

Nyomoz a debreceni 
rendőrség is.

A debreceni rendőrfőkapitánysághoz 
tegnap távirat érkezett a nyíregyházai rend­
őrségtől, amelyben egy Nyíregyházán elkö­
vetett nagyszabású betöréses lopás ügyében 
kér nyomozást.

A nyíregyházai rendőrség a táviratban 
elmondja, hogy vasárnap este hét és nyolc 
óra között ismeretlen tettesek betörtek 
Ilerskovics Márton kávéháztulajdonos laká­
sába, ahonnan a pénz és ókszernemüeket 
elrabolták, a betörés vakmerő tettesei há­
romszáz korona értékű ezüst tallért, öt ko­
ronást és egy koronást, továbbá egy szivar 

, dobozt, melyben nyolcvan—száz kor. értékű 
10 és 20 fillérek és száz korona értékű 5 
koronások voltak, vittok magukkal. Azon­
kívül háromszáz korona értékű emailirozo: 
női aranyórát hosszú lánccal, amely apró, 
négyszögletes, tömör szemekből állott, hu­
szonöt korona értékű női sima aranyórá , 
500 korona órtckü brilliáns függőt, egy dar.t 
negyven koronás, szecessziós gyémántköve 
gyűrűt és egy hat korona értékű ham v 
krokodil bűvtárcát loptak cl a vakmer' 
betörők.

A debreceni rendőrség is termés év ­
sén azonnal kezébe vette a nyomozás' c- 
nem lehetetlen, hogy a nyomozás eredmé­
nyes lesz, amennyiben minden látszat i • 
mutatja, hogy a kávés betörői Debrecené 
menekültek.

getörők a szalonban.
Riadalom egy családban

Végeredményében meghiúsult, 
mind a mellett vakmerő betörés

építésvezetősége (Piac utca 72.) ál al készíttetnek wiliamoe-világitási- és
erőátviteli berendezések., lakások, vízietek cs egyéb helységek részér»*4 Ganz-féte Villamossági R. L

legnagyobb szakértelemmel. Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgái. "W
Telefon sxojd 568 ViBágrtótesiek. csillárok és szeretoénvek tins raktára. Tclefoo szám 568
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BOutfen csomag házhoz lösz szállítva.

történt szombat és vasárnap közti 
éjjelen Károlyi István építő mes­
ternek Török Bálint utca 8. szám 
alatt levő lakásában.

A betörők éjfél tájon hatoltak 
be a lakásba, még pedig a szalont 
keresték fel. Károlyi István 16 
éves fia ekkor még ébren volt és 
olvasott, midőn a szalonból kitörő 
gyanús hangokat meghallotta. — 
Nyomban felébresztette édes atyját, 
aki fegyvert ragadott kezébe s 
aztán a villany-csengővel jelt ad­
tak a házmesternek, aki csakhamar 
előjött.

A betörők pedig észrevették, 
hogy hálóba kerülhetnek és gyor­
san megugrottak, áthatolva acker­
ten. az üldözés hiábavaló lett 
volna és azért hagyták is a vak­
merő fickókat futni.

A betörők felfedezése termé­
szetesen óriási izgalmat keltett a 
családban. Valószínű, hogy a be­
törők a szalonban álló kis Wert- 
heim szekrényt akarták megdézs­
málni, ami azonban nem sikerült 
nekik. A betörők minden valószí­
nűség szerint a helyzettel ismerő­
sök lehettek.

Károlyi István eddig az eset­
ről nem tett feljelentést a rendőr­
ségen.

Telefon 145.

a ki eddig őtvennól több zenemüvet, paeda- 
gogiai zenekönyveset, lélektant stb. irt, a 
miért Parisban mostanában szobrot emeltek 
egy komponistának, —_ leekeórák adásából 
kell megkeresnie a mindennapi kenyeret 
Debrecenben és az a zenetudós nincsen még 
a zeneakadémiában I“ Bécsi, lipcsei és ber­
lini cégek adják ki Brüok zenemüveit, u. m. 
Bős várt, Schmidt, Péters, stb., szóval Európa 
első zeneműkiadói. Brück Gyula zenemüvei 
a tengerentúl is elterjedtek már.

* Szabadságról. Varga Emil dr. ke­
rületi orvos szabadságáról hazaérkezett és 
újra megkezdte rendeléseit.

emowsAQosL

,* A király születésnapja. A
király születésének mai évfordulóját 
az összes íclekozetek templomaiban 
hálaadó istentisztelettel ünnepük 
meg,^ a melyen a hatóságok kép­
viselői is megjelennek. A nagy­
templomban reggel 8 órakor, a 
kath. templomban 9 órakor s utána 
az izraelita templomban lesz isten­
tisztelet. A református nagytem­
plomban tartandó istentisztelet sor­
rendje a következő: 1. Megnyitó
gyülekezeti ének. (37. dics. I. vers, 
felállással.) 2. Kuály-himnusz. (Szö­
vege és , dallama néh. Tordai Gá­
bortól.) Énekli a Debreceni Dal­
eset. 3. Gyülekezeti közének:
(LX1. zsoltár 5., 6. vers). 4. Imád- 
kozik; könyves Tóth Kálmán ref. 
lelkész. 5. Szózat. Énekli a Debre­
ceni Dalegylet. 6. Gyülekezeti záró- 
ének: (220. dicséret 7. vers): „Áldd 
meg Isten a népeket“.

* A Csokonai körből. Kardos Albert, 
a Laokonai-kör (titkára, nyaralásából haza­
térve, ismét átvette a kör titkári teendőit.

* Brtick Gyula zenetanár sikere.
/«eneaénk eme kiváló komponistája fényes

ar!toU a n!U»okban Robitson, a hol £vtTu8*U tartózkodott. A trieszti vonós 
tettjót ei1tTSZ,°Ua Bruck Gyula egyik kvar­
con ekcdvel(w!y mugura vonta *z ott időző 
kifolyóin-' MerklTT VSOk ÜRT,eim6t- Ebböi 
zenekritikusa két Magya,rorazáR
Brück kel u \i«L ha8ábban foglalkozik ban. TÍbbekBköZ?an°/t88ál4“ >eddi 8zamá- 
.Szécyoti „ tL,fc‘ * I»:
flürrvin , , . * IILZ VO. lOfT V rxl V«agyiudásu z um nézve, hogy oly 

mint Bruck Gyula,

* A szerelem halottja. Pár
nappal ezelőtt Szabó Juliánná, tizenhat 
éves leány, Nagyszepes tanyán szerelmi 
bánatában gyufaoldatot ivott. Az életunt 
fiatal leányt beszállították a debreceni 
közkórházba, ahol vasárnap délután 
meghalt. Temetése holnap lesz a kór­
ház halottas házából.

* Az 0. M. K. S3, hajdumegyei ke­
rületének választmánya folyó hó 20-án, 
délelőtt 10 órakor tartja meg választmányi 
ülését, a kereskedelmi csarnokban, amelyre 
mivel azok nyilvánosak, ezúton hívja meg a 
kereskedő kartársakat az elnökség. Az ülés­
nek elég sok fontos t rgya van, amire ez­
úton is jónak lá’juk felhívni a figyelmet: 
az ülés tárgysorozatán szerepel a vasárnapi 
munkaszünetre vonatkozó uj törvényjavas­
lat tervezel is és egyéb folyó ügyek.

* Szerencsétlenség a jég­
veremben. Súlyos kimenetelű bal­
eset történt tegnap délelőtt a Hat­
van utcán. Sipos Bálint építőmester 
munkásai egy jégverem elkészíté­
sén dolgoztak. A munkások közt 
volt Szálkai Imre 12 éves gyerek 
is, aki tégla hordással segítette elő 
a munkát. ^ A szerencsétlenség vele 
történt. Téglával megrakodva ha­
ladt le a lépcsőn, mikor a lépcső­
det közepére ért, szembe találko­
zott a maiteres ládát cipelőkkel. a 
szegény kis fin súlyos terhével ki­
akart térni, de eltévesztette a lé­
pést és terhével együtt lezuhant. 
Súlyos terhe bal karjára esett s 
azt több helyen eltörte. A szeren­
csétlenül járt gyermeket ájultan 
szedték fel társai s vitték dr. Gás­
pár Géza lakására, aki sebét el­
kötözte.

* A zenekedvelők társaságának 
elnöksége tisztelettel felkéri összes tagjait, 
hogy a L hó 23-án, vasárnap délelőtt 11 
órakor, a kereskedelmi iskola dísztermében 
tartandó közgyűlésen megjeleni szívesked­
jenek. A közgyűlés tárgya: a tisztségek 
betöltése.

* Szivszélhüdés az utcán.
Csöndesen ballagott vasárnap dél­
után a Busi utca 16. számú lakása 
leié Dede Bálintnó, midőn hirtelen 
szivszélhüdés következtében eszmé­
letlenül összeesett, a mentők be­
szállították a kórházba.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be nz állami anyakönyvi hivatalnál: 
Szabó Mária ref. 1 hónapos, Polgári Ju­
liánná ref. 6 hónapos, Zagyva Imre ref. 62 
éves, Griczmann Margit ref. 4 éves, Makni 
Sándor ref. 7 éves, Pásztor Sándor ref. 66 
éves, Szabó Juliánná ref. 17 éves, Lakatos 
* Járni r. kath. 33 éves, Szabó Irén ref. 3 
óves, klein Mihály izr. 61 éves.

Wodto Idtovuek tstitttt árúi
dóap frisStO kaphatók.

* Sári Etel pőrének tárgya
lás a. A veszedelmes szélhámosko­
dásai és zsebtolvajlásai révén hir 
hedtté lett Sári Etel fölött, a ki" 
pár héttel ezelőtt fogtak el zseb 
tolvajlás közben a Csapó utcai 
zöldségpiacon, e hó 26-ikán f0rr 
Ítélkezni a debreceni kir. törvény­
szék. A főtárgyalás nagyon érde­
kesnek ígérkezik.

* A szoboszlói katasztrófa újabb 
halottja. Szombat éjjel meghalt Debrecen­
ben Arany János utca 56. szám alatt Klein 
Mihály hatvan éves kereskedelmi ügynök 
aki állítólag a bajduszoboszlói vóres^éjsza- 
kának egyik áldozata volt és az ott szenve­
dett sérülések okozták volna halálát.

* Mellbe szúrt nyomdász. Szom­
bat és vasárnap közti éjjelen a Veres­
utcában Enyedi Sándor cserép és pala­
fedő tanonc összeszóialkozás után 
mellbe szúrta Kozma István nyomdászt, 
akit eszméletlen állapotban szállítottak 
be a mentők a kórházba. Merénylőjét 
később Tóth Sándor detektív elfogta és 
bekísérte a bűnügyi osztályra, ahol va­
sárnap délelőtt szabadlábra helyezték, 
miután az áldozat állapota nem élet- 
veszélyes.

* Találtatott még junius hóban, 
Arany János utcán egy zálogcédula; igazolt 
tulajdonosa átveheti a kiadóhivatalban meg­
tudható címen.

* Könyvkötészeti és bőrdíszműves
munkák, finom bőrkeretek, valamint tárcá­
ja vitások Antalfy Ferencnél készíttetnek, 
Piac-utca 31., a városházzal szemben.

, * Virág és tájkép festő minta, több 
ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg köl­
csön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak, 
valódi angol s solingeni zsebkések nagy 
választókban Thaisz Arthur papir-nagykeres- 
kedésében, a Bika-szálloda mellett.

* Szabászat! és varró tanintézetem­
ben szeptember hó 1-ón uj kurzust nyitok. 
Berlini szabászat! akadémián szerzett ta­
pasztalatom folytán alapos és könnyű mód­
szer szerint tanítok. Varró nőknek külön 
esteli tanfolyam, melynek befejeztével, mint 
szabásznők bárhol alkalmazhatók. Beiratko­
zást bármely hétköznap elfogadok s felvilá­
gosítással készséggel szolgálok. Könyves 
Tóth Ilona, Rákóci-u. 14.

* Paritás szappan, felséges fehér­
rózsa illatú, fehér színű, bőrfinomitó, lano­
linnal készült remek szappan, méltó párja 
a már jól ismert pármai ibolya szappannak.
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre­
cenben, Jósa ós Jóna drogériájában.

* Kötött térfi hlriinya 20 krajcár 
angol zefir turista-ing 1.50 kor. a Rózsa-féle 
volt Nyakkendő-király helyiségében, a fő­
posta mellett: Stern F. áruháza.

Gyermeklánykák gyilkosa.
Zsákbavarrt hulla.
Az őrölt rémtettei,

Egész Angliát lázban tartják azok 
a hajmeresztő gyermekgyilkosságok, 
amelyeket alkalmasint valami őrült követ 
el, hogy nyomorult kéjvágyát kielégítse. 
A gyermekek gyilkosa 6 éven aluli kis­
lányokra veti ki hálóját.
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KÁVÉ-ÜZLET.
MH>dei)kor a l?gfioon>abb faj kávtk 

vaooak raktaroq.
MAyerJenó

Telefon 145.

TEA-UZLET.
Zamatos, erős orosz és kbk>ai tták. 

Kitűnő minőségű angel

Magához csalja őket ravasz módon 
és csak hetek, hónapok múlva találnak 
a szerencsétlen áldozatok hullájára.

Múlt kedden az egyik liverpoli 
mellékutcában zsákbavarott lánygyermek- 
hullát találtak. A feldarabolt holttestet 
hosszas nyomozás után agnoszkálták. 
Megállapították, hogy január 6-án el­
tűnt Kindy Margit hullája. A borzalmas 
tett kéjgyilkosság.

Pár hét előtt a 6 éves Riley Regi­
nát hasonló módon feldaraboltan talál­
ták meg az országút melletti árokban. 
Akkor is megállapították, hogy kéjgyil­
kosság forog fent. A rendőrorvosok azt 
mondják, hogy a gyilkosságokat őrtilt 
követi el, aki városról városra vándorol. 
Sokan azt mondják, hogy az őrtilt azo­
nos Jackkal, a hires hasfelmetszővel. A 
rendőrség egyik elhagyatott házban 
megtalálta a szobát is, ahol a kis lányo­
kat kivégezte az őrtilt, sőt az ajtón 
megtalálták a véres ujjlenyomato­
kat is.

Egész Anglia lázban van a gyer­
mekgyilkosságok miatt. A rendőrség 
lázasan nyomoz, de az ujjlenyomatokon 
kívül eddigelé más adatuk nincs.

Jégverésak mmdeafelé.
Agyonvert pásztorfiuk.

Nagy károk az országban.
Budapest, aug. 17.

A* ország minden részéből nagy és 
pusztító viharokról jönnek a jelentések. 
Hunyad megyében ökűluagyságu jégdarabok 
estek és agyonverték nemcsak a kisebb 
aprómarhákat, hanem egész juhnyájakat, 
sőt két 15—16 éves pásztorfiut is, a kik 
nem tudtak menekülni.

Hoohatadton (ílunyad megye) vasárnap 
óriási vihar, majd utána jégverés volt. Az 
ökOUtyi jégdarabok tönkreverték az egész 
határt. Ä jégverés a mezőn talált két pász­
torhúst is, a kiket agyonvertek a jédarabok.
A fejüket teljesen szótvoste, úgy hogy agy­
velejűk is kiloccsant.

Kovásznán a vihar 8 házat döntött le. 
Szerencsére a lakók előre kimenekültek. A 
vihar derék vastagságú fákat is kettétört.

lerneamegyében a jég 570 holdnyi 
szőlőt tett tönkre teljesen. A jég állatokat 
is agyonvert.

Agyonlőtt csábító.
Mikor a férj bosszút áll.
Kivégezte * felesége szeretőjét

Newyork, aug. 17.
(Kábel távirat.) Borzalmas mó­

don végeeto ki a felesége csábító­
ját vasárnap Konwell Hainz Péter 
kapitány a testvére segítségével. A 
gyilkosság a Yacht-klubban tör­
tént, ahol a kapitány fivére meg­
ragadta William Aniz szerkesztőt 
és addig fogta, amig bátyja, a ka­
pitány agyon nem lőtte. A kapi­
tány közvetlen közelről négyszer i 
lőtt a szerkesztő mellébe, aki azon- j 
nal meghalt.

Az eset előzménye az, hogy a 1

kapitány a múlt évben a Filippi- 
szigeteken volt íiz hónapig. — 
Mig ő oda volt, a feleségét a szer­
kesztő elcsábította. A viszonynak, 
mikor a férj haza jött, már követ­
kezménye is mutatkozott. A nő erre 
fülöpjuli-féle műtétnek vetette alá 
magát, de az operációba majdnem 
belehalt. A férj az orvostól meg­
tudta a felesége betegségének az 
okát, felelősségre vonta a házasság­
törő asszonyt, aki bevallotta bűnét. 
A felháborodott ember erre elkö­
vette a gyilkosságot.

Mikor a csábi tó összeesett, a 
két Konwell-testvér eltávozott a 
clubból és egyenesen a rendőrségre 
mentek, ahol letartóztatták őket.

Az ós&alii saris lialoUjai.
Elpusztult sarkkutatók.

Halál a jég országában.
Krisztiánia, aug. 17.

Most jött hir a dán fővárosba Mylius 
Eriksen ószaksarki expedíciójának pusztu­
lásáról. A hir leverő: elpusztult az egész 
expedíció. Az éhség és a fagy kivégezte a 
tudomány vértanúit.

Tavaly indult útnak Mylius, hogy a 
Peary amerikai újságíró által felfedezett 
sarkvidéket letérképezze. Miután nem jött 
hir róluk, Rolje kapitány vezetésével expe­
díció ment keresésükre. Roljo megtalálta 
Brómlundt hulláját és jegyzeteit.

Azt Írja Brómlundt, hogy hárman ál­
keltek a Peary-csatornán. Alig vittek ma- , 
gukkal élelmet. A vadászaton elejtett zsák- , 
many volt minden élelmük, már pedig az j 
nem mindig sikerült. Nagyon lesoványod- I 
tak és alig lézengtek. A csatornán nem j 
tudtak átjönni, mert nem fagyott be. Októ- \ 
bér végén alig vonszolták már magukat.

Először meghalt Hajen októberben. 
November 2-án meghalt Mylius. Akkor 
Brómlundt magára maradt és tovább ván- 
szorgott egyedül a jégmezőn. A 75 fok 79 
perc alatt megcsinálta végrendeletét és be­
fejezte naplóját is ezekkel a szavakkal:

November hó 15. Ma lefekszem a 
jégre . . .

Nincs tovább. Megfagyott ő is, mint 
társai. Meghalt, mint vértanú, az ember 
tudásvágyának vértanúja.

TÁVIRATOK.
Schönaich báró lesi.

Bécs, aug. 17. Az uralkodó név­
napja alkalmából Sohőnaioh közős 
hadügyminisztert bárói rangra 
emelte, a hadtestparancsnokok pe­
dig v. h. t. tanácsnokok lettek.

f Meglapulnak a szászok.
Kolozsvár, augusztus 17. Nagykükülló- 

vármegyében a szászok a hymnusz tábláját 
és a magyar elmert szó nélkül elfogadták 
és kijelentették a tanfelügyelő előtt, bogy a j
lm vényt megtartják és ellőne nem__iz-

Wekerle Béosben.
Budapest, aug. 17. Wekerie miniatier- 

einők holnapután Béoabe utazik, a hol 
Aehrentbal külügyminiszterrel a külügyi 
költségvetést állítja össze.

Szabad a köpenicki kapitány.
Berlin, aug. 17. A köpenicki 

kapitány, Voigt,Vilmos cipész ke­
gyelmet kapott. Éppen ebédnél érte 
az öröm; nem is tudott enni, úgy 
felindult. A börtönből egyenesen a 
menyasszonyához ment, aki nagyot, 
megitedt, mert azt hitte, hogy meg­
szökött. Voigt, bár asztmás, .jó 
színben van és 1906. október 19 
óta ült. Miután csinos vagyoni 
gyűjtöttek számára, földbirtokos 
lesz és feleségül veszi hűséges 
kedvesét.

Képvioelöjelölés.
Kézdivásárhely, aug. 17. A függet­

lenségi és 48-as párt Sulymossy Endre 
főgimnáziumi tanárt jelölte a képviselői 
állásra.

Az alkotmányos Törökország.
Konstantinápoly, aug. 17. Az ifjú- 

törökök uralma miatt országszerte nagy a 
rettegés a régi uralom hívei közt, mert az 
ifjú törökök bizottsága egymásután hozta 
a halálos ítéleteket. Ma jelent meg a kor­
mány a kormány programmja, melynek, főbb 
pontjai: az alkotmány nem érinti az ural­
kodó szuverénitását, kimondja az állam ház­
tartásban a takarékosság elvét, do tekintettel 
van az ország nagyhatalmi állására is. Az első 
teendője lesz a parlamentnek az uj adó­
törvény és a kereskedelmi szerződések.

Látogatás Kossuthnak
Budapest, augusztus 17. Wekerle mi­

niszterelnök ma Szterényi államtitkárral 
Kossuthoz utazott Pöstyénbe.

Legényhalál a tanyán.
Hódmezővásárhely, augusztus 17. A 

tanyák közt szokásos dinyeszüretkor a ver­
senyevés. Kerekes János és Csorba István 
legények vállalkoztak a versenyre. A dóvnj- 
kodás közben Kerekes felütötte Csorba állat, 
aki éjjel rálesett Kerekesre és bicskájával 
szivén szúrta.

Kitört a pincérsztrájk.
Budapest, augusztus 17. Ma kitört 

pincérsztrájk. A rendőrség a kávéház i . 
környékét szemmel tartja, hogy u zavaro ­
sokat megakadályozza. A pinoérek rendkí­
vül elkeseredettek, mert a kávésok ne 
akarják tűrni a szakszervezetüket.

HÍREK.
Földrengés. Messinaból jelentik. 

Mistrettában délelőtt heves földlökést 
észleltek, amelyet újabb lökés követett. Kár 
nem történt. Castell di Luociában két ház 
megrepedt.

Uj operett-esinh&s. Beöthy László,
Magyar-szinház és Király-szinház igazgatója 
a Józsefvárosban négyszázezer koronáért 
telket vásárolt, hogy azon megépíthesse a 
főváros a második operottszinházát. Az épí­
tést a jövő esztendő elején kezdi meg. Ezzel 
a színházi körökben már közismert újsággal 
kapcsolatosan az egyik fővárosi napilap azt 
irta, hogy a Magyar-szinház részvéuytársa- 
ság eladta színházát egy konzorciumnak,
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amelynek Beöthy Íjászló, a színház mostani 
bérlője is tagja. Mértékadó helyen azt állít­
ják, hogy a Magyar-színház részvénytársa­
ság egyáltalában nem tervezi a sziliház el­
adását, még kevésbé lehet e szerint arról, 
mint bevégzett tényről beszólni. Ilyenfor­
mán Beöthynek jövő évtő! fogva három 
színház lesz.

Olasz látogatók Triesztben. Triezzt-
hől táviratilag .jelentik nekünk : Milánóból 
ma délelőtt mintegy 600 milánói olasz érke­
zett ide, a kiket az olasz liberális egyesü­
letek fogadtak lelkesen. A megérkezés előtt 
As után a pályaudvaron, valamint több ut­
cában tüntetések voltak, a melyeket szlo­
vén szociáldemokraták rendeztek és a me­
lytik nem is annyira a vendégek, mint in­
kább az egyes olasz polilikai pártok ellen 
irányultak. A vendégek erős rendőrfedezet­
tel az olasz tornaegylct épületébe mentek. 
Közben a tüntetők nem hagyták abba a 
lármázást, későbben azonban a rend lassan- 
lassan helyreállott. Néhány elíogatás tör­
tént.

Glyöngyösi István emléktáblája.
Ungvárról jelentik: Gyöngyösi Istvánnak, a 
17. százsad nagynzvü költőjének szülőházát 
az ungrnegyei Radvánc község emléktáblá­
val jeleli meg, amelynek leleplezési ünnepét 
szeptember 20-ára tűzték ki.

Öt ember a vízbe fűlt. Calais- 
ből érkezett távirat az alábbi meg­
rendítő eseményt közli: Hat a ten­
gerparton csigát szedő embert egy 
arra haladó csomagszállító gőzös 
által okozott hulláin a tengerbe 
sodorta. Valamennyien életüket 
vesztették. Eddig 5 holttestet talál­
tak meg.

Öngyilkos vivómester. Parisból távi­
ratozzék : Sulzbacher vivómesterl ma laká­
sán halva találták. Megállapították, hogy e 
hó .14-én revolverből mellbelőtto magát és 
meghalt. Tettének oka ismeretlen.

Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete

Bnza október . 
Búza ápr. 1909. 
Rozs októberre 
Zab April . . .
Zab októberre . 
Tengeri julius . 
Teng. aug. . . 
Tengeri május 1909

Változás

1130
1164
931

820

772
716

1132-1129 
1166-1168 
931- 930

821— 827

773- 772 
714- 716

Budapesti értéktőzsde.
A mai elStőzsde gyenge irányzattal nyílt meg. 

Az ilzlot folyamán azonban bécsi vételek folytán 
némileg megszilárdult és az értékek árfolyamai 
mérsékelt forgalom mellett barátságos handulattal 
zárultak. Osztrák-magyar államvasuti részvények 
elSnyben részesültek és a múlt heti zárlathoz képest 
2 koronával javultak.

A Debreceni Újság sserkeestóságe és MadéMva - 
tel* :FCtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint 
telefon 411.Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig’ 
délüláu 2 órától este 7 óráig. Bste 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részót illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába; Arany Janowtoa 47. sí 
alá intézendő.

HYILTTÉK.*
Névhelyreigazitás.

Egri Ferenc sütőmester Péterfia 
utca 56. számú lakos nem azonos 
Sóvágó Egri Ferenc kenyérsütővel, 
aki az Árpádtóren lakik s akit mér- 
leghibákért megbüntettek.

T)r. Kardos Samu
és

J)r. Gábor Jenő
Társ-ügyvédi irodája

f. évi augusztus 16-tól kezdve
ipar és kereskedelmi bank
Piac-u. 58. sz. a. palotájában,
I. em., 14. ajtó-szám alatt van.

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelős- 
8é8et a Szerk.

Akis-macsi tejgazdaságban 
kapható házhoz szállítva.

Csemege-Faj,
Va 1k Vo kilós csomagokban — ár 

1 kor. 60 üli. 84 fill. 44 fill.

Hab tejszín,
0.5 0.2 literes palackokban — ár 

80 fill., 40 fill.

Teljes tej,
- és 1 literes palackokban szeptem­
ber 1-ig ltr-ónt 20 üli., azontúl 24 fill.
Megrendeléseket elfogad a gazdaság 
(városi telefoíí 591) vagy Mayer Jenő 

csemege-üzlete.

m
MM te;

Valódi karlsbadi kétszersült

Dj! r^TrzTTi DjiJLJ Mosoda l—
Megnyílt a Csapó-u. 81. sz. alatt.

1
4 fillér egy gallér,
8 fillér egy pár kézelő, L

16 fillér egy ing-vasalás és I 
24 fillér ing mosása és vasa- "

■ lása. g
Tisztelettel

^ augusztus 18

r
• u 1308. évi tavaszi és nyéri ídwyre.

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 sze vény 15 koron, 
1 szelvény 17 korona 
} S“ vény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvény 
3'M ti. hosszé
teljes férflrmhá- 
ItM (Habit, stad- 
fáit és mclléay) 
•toííenáS. csak

Cry Mekínyt leket,- unlonnüiAhoz va _ «• , fdöltŐMevefrt,
tomg-v.K.th. rtb, gyári irriou tóki

" MS'” -S

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Mintáit indyen ás

Ax eUnrtHí. « meJveket r, migánvcvő *1,.,, u 
szövetsz alraégletét közvetlen Siedel-lmkoí éíí* 
>td, « gyári piacon rendeli meg, igen jclentticeoytil.
Szabott, leáoic»6bb árak. Óriási »Aláásták

MÍatah4^-”e?-“At?1«“4*'. -<F *ísnél is, teljesen trias

,y.

FÁBIÁR3 LÁSZLÓ
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-utca 61,

rki

Raktáron tart mindennemfi saját gyártmánya 
ur*i-, hintó- és hajtő-kocsikat, 

Régi kocsikat becserél.
Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszköz?/,

Javításokat elfogad, -jgye

$)róhir3etések.
„Kgo“ ! Levele van a kiadóhivatalban.

Áru- és értéktőzsde.
Augusztus 17.

Budapesti gabonatőzsde.
ménként) mÄd^UbbuZt0U ^ <5° kllo^am-

Rozs, zab, tengeri szilárdan tartott.

A. határidő-üzlet.
A határidíüzletben

folytán szilárd volt az|,rányji4t A 
árai nyu rodt y • A

Javult,! \ f Kuicrvüat
;'Om mór

a kószpénzpiac vételkedve 
i.yziit, A gabonanemüek 
mi ni ott néhány fillérrellicit Voll.

_____ __________

Ócska bátor raktár
Csapó-u. 49. sz.

Elad és megvesz minden féle 
használt bútort, vaskályhát spar- 
hetet. Készenlétben vannak finom 
és közönséges bútorok és egy tel­
jes boltberendezés.

EGY jó menetelő füszerüzlet, jogokkal együtt, 
más vállalat miatt eladó; óim a kiadóban.

___________________________ 9744
ÜGYES FIÚ, 14—15 éves, irodába küldöncnek 

felvétetik.
SZEPES-SZÖMBÄTRA egy csere kerestetik: 

értekezni lehet Gauovszky Laios üzletében.
_______________ _____________________ 9722
ELADÓ a Vén kert első járáson a 10. sz. szóló, 

szép gyümölcsössel, kitűnő szőlővel, azonnal.
________________ ___________________ 9734
8600 forintra becsült jövedelmező ház meg­

lehető 3500 forinttal ; cim a kiadóban. 9723
KERESTETIK egy szerény, inteligens, jó csa­

ládból való, katholikus, idősebb leány, ki 
segítségül alkalmas házi dolgokra, egy idős, 
magányban élő úrnőhöz. Utasítás a kiadóban.

9713
ELADó az Ondódon, a Veréb dűlőben, 4 hold 

1260 négyszögöl ház utáni föld ; értekezhetni 
Könyök utca 5. számú háznál. 9712

HASZNáLT bútorokat vesz és elad Kónya 
József asztalos, Pacsirta utca 27. 9737

SZENT ANNA utca 44. szám alatt több ezv 
jó, ócska tégla eladó; értekezhetni ugyanott.

9728
ELADÓ egy fekete, nőstény, 8 hetes uszkár

kutya, oroszlán mintára megnyirva, Kádár 
János késrnüvésné), Hal köz 6. 9732

FINOM angol, kabátos, alig viseltes női ruhái; 
eladók, Szent Anna utca 48.

HIVATALNOK keres szeptember hó elsejére 
csinosan bútorozott szobát, a nagytemplom 
közelében ; ajánlatok ármegjelöléssel „Híva- 
talnok“ oimve a kiadóhivatalba kéretnek. 9711

HOMOK kert, II. járás, 169. számú ház eladó,
vagy több év: kiadó.

Boggal
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Takarék tűzhelyek
ffcőetóityek, 
vaskályhák és 
cserépkályhák, *1 

nagy választék- éwWNB* 
— ban Jutányos árban kaphatók — 

Kovács Gyűl® vasözletében 
Bika szálloda mellett.

X»

Árukészlet és berendezés cl»s$8ó. 
Értekezhetni ugyanott.

jroiy»
oég áruháza

Kossulh-utca, városháza alatt,

mm: feloszlik, tmi
' aktáron levő

Csipkék reőwatlérok és 
nyakkendők

rendMwíil olcsó

lesznek elárusítva.

fik

Debreoen, Fiao-u. 55. sz.
Legmegbízhatóbb

bevásárlási forrás
ékszerekre, 

arany-, ezüst árukra
és pontosan járó

ZSEBÓRÁKRA. 
Jegygyűrűk,

,y asszony! kelengyék 
nászajándékok 

állandóan dús válasz­
tékban kaphatók.

IKfflcső szolid árszabás!!

iJ

Néhai Újvári György tulajdonát 
képező Bethlen és Hajó-utca sar­

kán levő

Donogán és Somossy
Debrecen, klstemplsmbaxár.

Menyasszonyi kelengye, asesssss 
saoog Szőnyeg- és divatáruiiáz.

filröőkepenyek, uszóruhák
Gyapjú- óe plttsoh

utazó plaidek
I! Óriási raktára !!

BOROS HORDÓK
használt és uj minden nagyságban 

és menyiségben kaphatók

személyi, Jelzá­
log- v. építési

iránt intézkednék,
kérjen díjtalanul prospektust.

Meller L. Egyed
Budapest, IX. Lónya! ntoa 7. szám.

Telefcn-interurban 46—31.

Neveiét
keresek, ref. vallásuk föld- 
birtokos családhoz pusztára. 
Megkivántatik 1 II. IV. elemi 
osztályok tanítása, zongora, és 
nómetnyelv. Bizonyítványok 

melléklendők.
Cím a kiadóban.

■ • -vvyíiS' ;• s/y&yA :M/v

TF«aB«>r<»*ai 5B1®

FÖLDES SÁNDOR
elektrotechnikai vállalata. 

^ Debrecen, nagy trafik udvar. ^
Legolcsóbban és szakszerűen készít
villamos világítási

erőátviteli berendezéseket 
Házi és magán telefonok, villancsengők 
berendezését ée évi Jókarban tártáéit,
valamint minden <> szakmába v^gó é 

legkomplikáltabb munkát.

KBOKRl
Csipke- és szirtes

rr

leszállított árban ! !
mesés olcsón kapható

Szépe Lajosnál
Kossuth-utca 5.

Bordnros mosó árak!
Legnagyobb választékban.

Az építtető és építő közönség figyelmébe!
rendezett

A karcagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be-

géptégla és cserépgyár
az elismert karcagi legtisztább anyagból gyártott kitűnő minőségű cserepei; 
az összes debreceni fakereskedésekben kaphatók, hol mindenkor 36 koro- 

i náért ezrenként, bármilyen mennyiségben is beszerezhetők.

!! Egyéves önkéntes urak ügyeimébe!!
Van Szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam 

bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legelegánsabb kivitelben
és Igen Jutányos árban készülnek

Minden megrendelt egyenruháért valamint felszerelésicikkek szabálysz^ségeért felelősséget vállalok
Ugyancsak kttflnő lovagló (brttses) nadrágokat valódi angol sza­

bás szerint kézltek. — Úgyszintén polgári öltönyöket valamint 
dlszmagyar öltönyöket a legelegánsabb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel

KISZEL SÁNDOR katonai- óe polgári szabó. EteOreodö 
katonai felszerelési cikkek raktára. 

Oebreczie, Kossuth utca 19. a szleltlzzil színiben.
RW#B^-Jiűfc»íív; ro-m
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APRÓ HIRDETÉSEK-1
Diju 10 Hz(np 40 fill, ui union további esó 4 
fül., vastagabb botiival nyomatott ezó 8 fiü.
Levélben tudakotódá tokra poetosan »ilaaroánuk, 
E"2 ha a Müktége» pcwtabélyeg btküldtiüt. (£2

rj] Apró hlrdotásek előre flsetendfík.

LEVELEZÉS.
„Örökké hálás“, levele van a főpoetán. Post-

restant. ________________
URAIM melyik discrét nriember volna hajlandó 

egy 16 éves úri leányt ki egiteni. Levelet a 
kiadóba 88 ez. jelige alatt.

"Örökké hálás“ közbejöttek miatt nem jelenhe­
tett meg, választ knrck. 9743

ÄJÄNLÄT.
PERGETETT akác éa Rózsa méz 56 krajcárért 

kapható Hatvan utca 28. 9661
FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy vá­

lasztékban, harisnyafejelés, szines és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomd* és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYÁKÖTO IPAR VÁLLALAT. Haris­
nyák kötése és fejelése félváll altatók Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

CSEMEGE szőllőt korai térmés 5 kilogram­
mos kosarakban szállít Darvas Miksa szőllő 
kivitele Teleky-u. 104. Tmefon 294.

EGY négy szoba és előszobából álló úri lakás 
november 1-rc kiadó. Cirn Nap-u. 9. szám.

4 szobás lakás kényelmes mellékhelyiségekkel 
ás egész udvarral kiadó, azonnal átvehető 
esetleg a ház is eladó. Cim a kiadóban.

TÉGLÁSÉÉRT T. járás 56. sz. 1206 négyszögöl 
jó trágyás föld, moly bárminemű termelésre 
igen alkalmas, a rajta levő épületekkel együtt 
3 évre haszonbérbe kiadó, évi bér 220, azaz 
kétszázhusz korona, mely összeg négy egyenlő 
részben évnegyedenként előre fizetendő, tessék 
megtekinteni és levelezőlap utján lelvilágosi- 
sitást kérni LuL." ' ‘undor tulajdonostól Nagy- 
Varad Bölcsőde utca 14. 9591

DIVATOS áttörött harisnyák, férfi és gyermek, 
fólharisnyak, soknik jutányosán beszerezhe­
tők Márton Gyula rövidáru üzletében Főtér1 
9. Bika szálloda mellett. Harisnyakötöst. és 
fejelést álvállal. 8594

SZÉP barna fiatal asszonyt ki segítene ki 30 
koronával az írjon özvegy jelige alatt a ki­
adóban. 9727

ÜZLETHELYISÉG kiadó Bocskai-tér 12.
NYOMTATO-U. 7. sz. háznál két szobás utcai 

lakas azonnal kiadó. 9731
MAGÁNOS özv. urinő magához fogad tisztes­

séges leányt, ki üzletbe vagy varrodába eljár 
Cim a kiadóba. 9720

Piissérozast, guvlérozást, szépen olcsón, gyor­
san készít, Gerzsánné, Csapó-u. 63. 9719

JÁMBOR Z8IUMOND kárpitos, szalongarnitura 
behúzást, díványokat, madracokat, (javitásokat 
jutányosán vállalja. (Rákóczy) Meszena-ntca 2.

AZ Ujföidön 17. és 30 hold föld kiadó. Érte­
kezni Kar-u. 34. 9718

ÜGYES fodraszné ajánlkozik jutányos árért. 
Török Bálint utca 13 9717

Ujföidön létai ut 20 hold föld tanyával kiadó 
esetleg eladó, tulajdonos Varjas János Pa­
csirta utca 56. 9716

MODERN utcai lakosztály kiadó hozzá tartozó 
mellékhelyiségükkel együtt Nap utca 16.

CSAPÓ utcán a legforgalmasabb helyen 1 üz-
t:. 1( thelyisóg kiadó, szabónak, kalaposnak, bor- 

bélynok esetleg órásnak is igen alkalmas ér­
tekezni Csapó utca 11 Leitmau Izidornál

MAGA fonhatja kerítését, 5 perc alatt készíté­
st, ki megveszi sodronyfonó gépemet. 25 
méter kész sodrony is eladó. Széchényiéért 8.

KIADÓ Honvéd-u. ,26, szám 3 szoba, konyha 
azonnal, Véterfia részen. 9638

A NAGYERDŐN bútorozott szobát keresek, 
cím a kiadóba. 9741

KERESLET.
HAJDU-Szoboszlón Kiss Pál füszerkereskedé- 

sébe két tanuló felvétetik. 9643
MÉSZÁROS és hentes segéd alkalmazást keres 

helyben vagy vidéken, kaucióval rendelke­
zem, Címem Késes-utca 12. az. 9633

Jó családból való 3—4 gimnazistát, teljes ellá­
tásra felvesz intelligens úri csalad. Darabos 
utca 64. sz. 9596

KENYÉR elárusító fölvétetik. Hatvan ntoa 28.
EGY ügyes fodrász segéd azonnal felvétetik, 

Ivanovits fográsznál. 9736
ITALMEAESBÉ ügyes kimőrdnőt keresek 30

korona pénzzel, értekezhetni Csapó utca 52.
KISEBBFAJTA használt borprést keresek meg­

vételre Rákóczi 45. 9721
MINDENES leány kis családhoz kerestetik. Cim 

a kiadóba1 9742
IV. POLGÁRIS végzett komoly vidéki leány 

szeptember elsejére elárusító, vagy pónztá- 
rosnői állást keres. Cim a kiadóba. 9730

ESÓRÉNDÜ gépmestert keresek szeptemer 6. 
belépésre hetifizetés K 32. — Mihály kő­
nyomda Debrecen. 0725

ELADÁS.
ELADÓ HÁZ Bundi utca 12. szám.
ELADÓ ház Széchenyikert 8., szép gyümöl­

csös és konyhakerlószettei, betegség miatt 
sürgősen eladó. Gyárnak is alkalmas nagy 
hely._____________________________

EGY jókarban levő használt nagy pénzszek­
rényt keres Katz, Arany János utca 9. 9704

ELADÓ egy rövid fekete Mignon zongora. Cim 
a kiadóban. 9707

KITŰNŐ gondosan kezelt beregi 4 éves hegyi 
bor hordószámra eladó. Geróby Pál Deák 
Ferenc-u. 13. 9698

BOR van eladó, Eötvös utca 106.

Legjobb órák,
legszebb ékszerek

szolid árban Jótállással

Kúrián Gyula mííórásl
Debrecen, Piac-ntoa 42. szám.

SARG-féle/o ö0

LE000B6 1
//llétjZroG-CRÉME!

9651
A VECSEY telepen a (Vilmos huszár laktanya 

tőszomszédságában) levő és italmérési joggal 
ellátott sarok ház kényelmes törlesztési mó­
dozatok mellett eladó vagy bérbe kiadó. Ér­
tekezhetni a kiadóim atalban. 9691

Sostakeríi bor eladó. Rákóczi utca 28. sz alatt!
ELADÓ Houvád-u. 26. számú ház kedvező 

bankteherrel. 9739
FIGYELEM! FIGYELEM!

Villamos világítást,
erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamos- 
csengők berendezését, javítását, évi jókarban 
tartását úgy helyben mint vidéken legjutányo- 

sabban eszközöl

debreceni első elektrotechnikai gyár és villa­
mos szerelés1 vállalat Kossuth-utca 1. szám az 
udvarban. — Villamos felszerelési cikkek, mű­
szerek, kerékpárok és alkatrészei legolcsóbb 
bevásárlási forrása. — Képes árjegyzék ingyen. 

Telefon 168. sz.
Nállam megrendelt villamos világítás és erőát­
viteleknél csatlakozó vezetéket is rendezek be.

1288—1908. vk, sz.

Árverési hirdetmény
A debreceni királvi iáriUIiiwíaí___járásbíróságnak V 2576/A debreceni királyi

1908. számú végzőse folytán közhirró"tétetik ' 
ríni Krauzthor ós Róth részére Csikes Ernő™1?1*1’ 
recni lakostól 150 korona, tőke, ennek 1908 év 
jus 10 nap jától szimitandó 6‘/, kamatai és 
összesen 98 kor. 77 fill, perköltség ereiéin- iqns , 
jtinius hó 12-ón biróilag folülfoglalt és illő kor ' jV1 
becsült áru felszeretések és férfi ruhának "való ”íri 
vetőkből álló ingóságok 1908. augusztus 18-án a20" 
3 órakor kezdetét veendő és Debrecenben pwU' 
58. sz. a. megtartandó nyilvános bírói árverésen aW 
többet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett a/iií 
ség esetén becsáron alul is el fognakladatni. 1 uí' 

Debrecen, 1908. jul, 21

Bodogh Zstgmond,
bírói kiküldött.

I Magyar találmány! Magyar

66°i„ Tüzelőanyag megtakarítás 66%
I érhető el ujj és rógicserép kályháknál a

RAPID
alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva 
az összes európai és amerikai egyesult- 

állumokban szabadalmazva.
TEb^ elcaz-z-scrő öklével.

j Nagyság szerint 30—36 koronáért kap 
ható ós megrendelhető:

W€9rWSM CTVWJWiA.
vaskereskedésében (Telefon 29) és a „RAPID" 

gyorsfütő vállalatnál (Telefon 647)

Nyelv és irodalmi intézet
Debreczen, Csapó-u. 9. sz.

Előlefjss értesítés.
Tisztelettel hozzuk a t. közönség 

tudomására, hogy intézetünket folyó év 
szeptember hó 3-zla megnyitjuk és be- 
iratásokat már most elfogadunk fent- 
jelzett helyiségeinkben.

a) Nyelvtanfolyamokra: német, an­
gol, francia, olasz, esetleg a magyar 
nyelvre.

b) Német, francia, angol, olasz,
kereskedelmi levelezésre.

c) A világirodalom történet, művé­
szettörténet és aosthetikára.

A nyelvtanfolyamokat a Berlitz- 
módszer szerint vezetjük, a tanítvány 
az első leokeórától kezdve csakis a 
megtanulandó nyelvet hallja és beszéli.
Nyelvtanáraink kiválóan képzett kül­
földi (ugyanazon nemzetbeli) tanerők. 
A többi tanfolyamokon ugyancsak első­
rendű tanárok oktatnak.

Tandíj havi 10 korona.
Magán és oercle-tanitás. Nappali és

esti tanórák. Prospektusunkat ingyen 
és bérment,e küldjük.

Az igazgatóság.

I

Nyomatott a kőrforgógápen, (a „Debreeeel Újság" nyomdájában.) Tulajdonos Than Oynla.


